

Izhaja vsak dan zjutraj, tudi ob nedeljah in praznikih. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega 20, I. nadst. — Dopisi naj se pošiljajo uredništvu. — Ne frankirana pisma se ne prejemajo, rokopisi se ne vračajo. — Izdajatelj in odgovorni urednik Štefan Odina. — Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Tiskarske delnice Edinost. — Telefon uredništva in uprave št. 11-57. — naročnina znaša: za celo leto 10 K, pol leta 5 K, tri mesece 15 K — za nedeljsko izdajo za celo leto 12 K, pol leta 6 K.

EDINOST

Posamezna številka za Trst in okolico 20 vin., zunaj 20 vin. Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 20 vin.; osmrtnice, zahvale, poslanice, vabila, oglasi denarnih zavodov mm po 50 v. Oglasi v tekstu lista do 5 vrst 30 K, v aka nadaljna vrsta 3 K. Mali oglasi po 8 vin. betoda, najmanj pa 20 vin. Oglase sprejema literarni oddelek Edinosti. Naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi „Edinosti“. Uprava in inseratni oddelek se nahajata v ulici sv. Frančiška As. 20. — Poštovan. račun 841.632.

Mirovna konferenca.

Zakaj da ni bil Orlando prisoten na razgovoru z jugoslovanskimi delegati!

V brzojavki iz Pariza, kjer govori o razgovoru jugoslovanskih delegatov z Wilsonom, Lloyd Georgeom in Clemenceau-om, pripoveduje »Corriere della Sera«: Misel, ki navdaja vedenje načelnika italijanske vlade, je ta, da je vodje Hrvatov in Slovencev smatrati kot sovražnike, dokler ne bo mir definitivno sklenjen. Spricho tega ni bilo dopustno, da bi italijanski predstavitelj prisostvoval razgovoru, ki bi neizogibno zadobili videz prerekovanja s sovražnikom. Doslej ni kongres še določil nobenega predidodečega slučaja prerekovanja med glavari zavezniških vlad in sovražnikom, in sovražnik nima pravice zahtevati, da bi Italija uvedla tak običaj, s katerim bi ustanovila enako veljavnost in pravico med Italijani od ene in Hrvati in Slovenci od druge strani, ki ni razumljiva na noben način. Zato ostaja italijanska delegacija strogo dosledna svojemu doslednjemu vedenju, bodi, ko je odklonila vsako obliko razsodišča, bodi, ko so Jugoslovani postavili zahtevo da bi kontradiktorno razpravljali z italijanskimi zastopniki pred svetom desetorice o imperijalističnih zahtevah Jugoslovancev po italijanskih ozemljih. Zavezniki so jasno določili, da države, ustanovljene po premirju z Avstrijo, ne morejo zadobiti priznanja do tretotika, ko bodo podpisane mednarodne listine, ki določijo teritorialne meje, in do tistega dne mora Italija smatrati kot sovražnike tiste, proti katerim se bori tri leta in pol. Tako ni dopusten noben razgovor med Italijani in premaganim sovražnikom.

V vojnem ministrstvu so se sešli Orlando, Lloyd George, Clemenceau in polk. Hause (zastopnik Wilsona, ki je nekaj prehlajen). — Po seji je šel Clemenceau na polurni izprehod v avtomobilu po boulonjskem gozdu.

Čeho-slovaški socialisti so proti vsakemu oboroženemu posredovanju.

Iz Prage poročajo: Socialistični blok objavlja manifest, v katerem izjavlja, da socialistična stranka odobruje obrambo celokupnosti češko-slovaške republike in hoče, da se ohrani gospodarski odnosi, z druge strani pa odklanja vsako oboroženo posredovanje. Posebna deputacija vseh socialističnih strank sporoči ta sklep predsedniku Masaryku in vladi.

Francija zahteva popolno razorožitev Nemčije.

V francoski zbornici je zahteval dne 4. t. m. Raynand, naj se naslednjega dne razpravlja predlog, pozivljajoči vlado, naj doseže popolno razorožitev Nemčije. Vlada naj na mirovni konferenci naglaša bitstveno idejo, da Nemčija ne sme vzdržavati nikake vojske, ne militaričnih organizacij, ne oborožitve kakršnekoli vrste. V vsaki posamezni nemški državi smejo biti le moči policije in orožništva, potrebne za vzdrževanje miru v notranjem. Predsednik zbornice Deshanel je pripomnil, da ustava ne daje parlamentu pravice, da bi določal vladi podlage, na katerih se ima pogajati. Minister za vnane stvari Pichon je odgovoril, da vlada mora ugotoviti, da je protikonstitucionalen značaj predloga, ali, kar se tiče misli, ki je navdajala ta predlog, jo smatra vlada kot opravičeno in je odločena, da zagotovi razorožitev Nemčije. Tej naj se onemogoči, da bi zopet začela s podjetjem, za katero je popolnoma odgovorna in ki je tako drago stala človeštvu. Vlada ne more drugače, nego da zahteva od zbornice popolno zaupanje. Tudi ona misli ravno tako kot avtorji predloga in storiti hoče vse možno, da bodo triumfirala načela, opisana v tem predlogu, in zadostiti hoče volji zbornice. Ne more reči več. Na vas je, da sodite o mojih izjavah, vam-li morejo dati zadoščenje. Raynand se je zadovoljil na izjavah vlade. Ker je ugotovljeno soglajanje zbornice o tem vprašanju, ni potrebno glasovanje, ker je že jasno.

Wilson je bolan.

Wilson je prehlajen. Zdravnik mu je priporočal, naj se varuje. Wilsona zastopa polk. House, pa saj se tako vrše seje v Wilsonovi hiši, in ga lahko v najhujših slučajih kaj vprašajo. Predsednikovo stanje ni nevarno.

Ob 5 pop. so izdali sledeče zdravstveno poročilo o Wilsonu: Predsednikovo stanje se ni izpremenilo. Po dnevi se je dobro počutil in je imel nekaj zelo potrebnega počitka.

Wilson odide okoli 20. t. m.

»Daily Mail« poroča iz New-Yorka, 5. t. m.: V Washingtonu trdijo, da predsednik Wilson upa, da bo okoli 20. t. m. mogel oditi v Ameriko. Predsednik bo brzkone pred svojim odhodom iz Francije sklical brzojavno kongres k seji za prve dni maja.

Lloyd George odide v kratkem.

Iz Londona javljajo, 5. t. m., da je Sir Robert Horne, minister za delo, izjavil, da bo konferenca v nekaj dnevih že tako daleč, da bo Lloyd George lahko odšel za nekaj časa na Angleško.

IZ NEMŠKE AVSTRIJE.

Zapleniti hočejo premoženje Habsburžanov.

Z Dunaja poročajo: Narodna skupščina je odobrila načrt zakona, ki pooblašča državnega tajnika za finance, naj izvede operacije za najetje posojila potom blagajn pošne hranilnice, ali naj pa izda zakladne obveznice z dospelostjo najdalje enega leta, in naj slednjič razpiše posojilo do 30 milijonov dolarjev, ali v kakih drugi odgovarjajoči piitji valuti, da dobi država potrebna sredstva za nabavo živil. Državni tajnik za finance Schumpeter je naglašal potrebo, da premoženje Habsburžanov čim najhitreje preide v last države, da se poplačajo vojni dolgovi ter da se tako prepreči finančna poguba naroda. Ko bodo vojni dolgovi amortizirani in bo preseljeno za različne troške začasnega značaja, pride v treh ali štirih letih zopet redno stanje stvari.

Zbornica je sklenila na to zaplenbo premoženja hiše Habsburške.

Z ozirom na protest narodnih držav, je državni tajnik Bauer izjavil, da so pripravljeni podrediti se odločbi razsodišča na podlagi konference v Hagu, kolikor se tiče porazdelitve imovin, za katere gre tu. Ne bo moglo biti spora tem pogledu, ker so druge države istotako pripravljene za to.

Nemška finančna komisija.

Iz Pont Saint Maxence javljajo, 5. t. m., da so zavezniški finančni zastopniki razpravljali z nemškimi delegati o tehnični izpeljavi zaključkov bruxellske konference. Druga seja da bo brzkone v nedeljo.

Prevrat na Ogrskem.

Iz Požuna javljajo: Neka skupina bivših ogrskih poslancev je zahtevala od ministra Srobarja posredovanje češko-slovaške vlade na Ogrskem, naglašujoč, da je prebivalstvo Budimpešte terorizirano od nekoliko stotin komunistov ter da bi okupacija Budimpešte storila konec komunizmu. Bivši poslanci so naglašali, da bi se prebivalstvo združilo s češko-slovaškimi četami.

Ogrski zunanji minister Bela Klun na Bavarskem.

Iz Monakovega poročajo, da je prispel tja ogrski zunanji minister Bela Klun z malim spremstvom.

Špartakovci v Vürttembergu.

Iz Berolina poročajo: Po tukajšnjih poročilih je stuttgartska vlada gospodar situacije, ali se je z vsemi ministri zaprla v postajo, ki je utrjena kakor trdnjava.

Boji s Špartakanci.

Iz Stuttgarta javljajo: Špartakanci so se polastili dveh topničarskih zalog, ki so jim ju pa tekom noči vladne sile zopet odvzele. Vlada nadvladuje položaj v Stuttgartu in po mestih onega človeka.

Železničarski kongres v Turinu.

Ze dva dni traja italijanski železničarski kongres v Turinu. Kongres se je odprl, ko je vstopila uprava soc. stranke med pozdravnimi klici ruski in ogrski revoluciji in Henriku Malatesta, »možu rudečega tedna«, ki naj bi kmalu prišel v Italijo. Na kongresu ni smel biti zastopnik buuržoazijski tisk, samo zastopnike lista »Avanti« so sprejeli.

V odgovor in pojasnilo.

Prijatelj me je vprašal, kažoč na sredin podlistek: »Ali se to sme?«

Ta prijatelj je šaljivec, a nekoliko je mož, ki bi resno vprašali isto.

Sme se! Satira ne razdira, ampak zida! Seveda je narodno zdravje predpogoji! In v Trstu poziramo s tem zdravjem že dolgo vrsto let. — Torej?

M. C-t-č je velik del osti apliciral nase. Ne, za bogal Mislim, da ga ni v Trstu človeka, ki bi mu očital irakarstvo, kajti:

»Frakar« ni vsak, ki nosi frak; kakor ni »kofetar« vsak, ki kavo pije; kakor ni »stolček« navaden stolček; kakor ni »tetka« vsaka poljubna teta itd. Nebroj podobnih izrazov poznamo v Trstu!

Se kratek odgovor vsem, ki menijo, »da treba predočiti našim gostom visoko stopnjo našega družabnega življenja« — ali, »da treba vendar dokazati, da niso same dekile v Trstu.«

Lepo in vse prav! A jaz sem mnenja, da je družabno življenje tista cigareta, ki jo kadimo po zaslužnem obedu, da je tisti potrební dmnik, iz katerega se kadi in ki se postavi na hišo tistikrat, ko je dozdana. Vzemimo samo dvoje izmed tolikih grehov: Kaj in koliko so storili gotovi denarni rodoljubi za naše gledališče, ki dela in se peha na vse kriplje, da zakrije vse tisto uboštvo, ki se skriva takoj za zagrinjalom? Kaj so storili, da dajo dvoje realnih nog našemu listu, ki je obsojen vsako jutro z malimi varijacijami peti tisto: »Mi pa ostanemo kakor smo bli?« Morda mi tudi na to kdo odgovori? Boljševik.

Dopisnika cenim visoko kot moža treznosti, dela in iskrenosti. Zato hočem nekoliko reagirati na dobrohotno besedo, namenjeno moji osebi.

Dopisnik se čudi, kako sem mogel velik del satire, ki jo je priobčil »Boljševik« v izdanju od minote srede, aplicirati na svojo osebo? Odgovarjam: sem mogel in — moral! Če je kdo v zvezi s kom drugim udeležen na kakem podjetju, ali pospešuje kak njegov namen — uveren, da je ta dober in koristen —, je enostavno izključeno, da bi se ne čutil zadetega, ko se ta namen označuje kot slab, ali morda celo kot zločin tudi na človekoljubju. Tako razlikovanje med osebo in osebo, ki ste obe isto hoteli, je enostavno neodpustno, in je morata odklanjati oba, ker oba imata zavest odgovornosti. Je-li možno, da bi se kdo ne čutil zadetega, če bi se njegov prijatelj, s katerim ga spajalo tesne vezi, označal, recimo, kot falot?! Saj bi tako označanje pomenjalo očitanje, da je prijatelj falota tudi falot. Tako diferenciranje je — oprostite — prazna igra z besedami. Kje je učitelj, ki bi poučeval z drugim učiteljem na kaki šoli, in ki bi se ne čutil prav nič zadetega, če bi to šolo označali kot ničvredno, kot polujševalničo mlačino?! Ne le slab tovariš, tudi slab učitelj bi bil.

Jako se moti dopisnik, če meni, da je moje vedenje v zadnjih časih le produkt notranje individualnosti, osebnega čustvovanja, ali, če hočete, prefranc občutljivosti.

In tako igro moram poslušati skoro sleherni dan tudi radi lista, pri katerem sodelujem po svojih skromnih močeh. Zabavljajo, da je groza, tako ničvrednega lista ga ni pod božjim solncem. Če pa reagiram, kažejo začudene obraze, češ: saj to ne gre proti vaši osebi! Zmerjajo me z »glavnim urednikom«, vedo, da je edini izvežbani žurnalist, ki je sedaj pri listu, radi bolezn na dopustu, da ga nadomestuje — mladi tovariš naj mi ne zameri! — novinec, ki se mora šele seznanjati z uredniškim aparatom in tlačanstvom slovenskega žurnalista, da torej ogromni del odgovornosti pada le na-me: in vendar govore meni v lice, da nimajo nič proti meni!

Vidite, cenjeni prijatelj: iskrenosti ni med nami! To je, kar zastruplja. Radi prepevamo: »Za vedno brat in brat«, se navdušujemo, vzkljkamo, v praksi pa..... pika, ker preveč bolj v teh časih.

Neka — ne vem, kako bi rekel — »ženska« ne morem reči, ker bi utegnlo zveneti nekako zaničljivo; »dama« tudi ne, ker je menda demokratična stroge observance; recimo torej vrla, naobražena Slovenka nam je doposlala ravnokar celo stranico ene številke »Edinosti«, kjer je z rdečo barvo jezikovno in stilistično inkriminirala skoro vsako besedo — kar rdečela je vsa tista stranica »Edinosti« od očitanja, da ne znano slovenski pisati! In jaz naj bi se ne čutil zadetega po skoro tridesetletnem službovanju pri listu in ob odgovornosti, ki jo moram nositi tudi sedaj?!

Če bi hoteli vsi tisti kritiki polzkusati v uredništvu vsaj nekoliko dni, da bi videli, kako izgleda stvar v praksi v sedanjih časih pri nas; ko nimamo nobenega vnanjega lista, nobenih telefonskih zvez, nobenih pisov, ko nimamo, izkratka, nobenih informacij in...

ŽIVNOSTENSKA BANKA
 PODRUŽNICA v TRSTU
 Ulica Ponterosso vogal ul. Nuova. - Lastna palača.
 Delniška glavica K 120.000.000. - Rez. zaklad K 41.500.000
 Izvršuje kulavno vse bančne in menjalnične transakcije.
 Uradne ure od 9 - 1 pop.

MALI OGLASI

Prodam šivalne stroje, tudi pokvarjene. Sv. Mar. 3542
Prodam dobro šiviljo na dom. Naslov pove ins. odd. 3542
Prodam izdeluje vsakovrstne harmonike. — 3543
Prodam izdeluje in rimoder. nira elegantne klobu. ima tudi pripravljene po nizkih cenah. Modni salon ul. Barriera št. 3544
Prodam se polirivo za spalno sobo. V. Mirli (Rojan) št. 10 3548 a
Prodam oprema za kuhinjo se prod. ul. Rojano 2. 3548 b
Prodam naslednje stvari: 1 kotel, 1 ponev, 1 stadičnik, Scarcola-Sv. Peter št. 130. P 182
Prodam dobre ruske knjige. Ul. S. Martini št. 11, I. P 181

Henrik Filipčić Zlatarnica G. PINO
 Dutovlje, št. 47
 odpre delavnico kovaškega in mehaničnega dela
 Popravlja sivalne stroje in kolesa ter sprejema vsako vrsto del te stroke. — Popravlja tudi plinske napeljave.

Fotograf Ant. Jerkič
 Trst, ul. delle Poste št. 11, Gorica, Corso št. 36, na dvorišču, 1233

Alcool

se dobi pri
JAKOB PERHAUC

Trst, ul. Acque 6.

Peter Grillo

Trst — ulica Rossetti št. 31 — Trst.

Pošilja po pošti v povzetju v zavojih od 1 do 5 kg sledeče blago:

- Kakao 1/4 K 5.60
- Cokolača v ploščicah 50 gr. " 2.20
- Kondenzirano mleko s sladkorjem v posodah navadne velikosti " 6.50
- Ekstrakt mesa (Liebig) 1/16 " 3.30
- " " " 1/12 " 6.30
- Paradižnikova konzerva 1 kg " 7.—
- Riž " 3.60
- Suhe fige 1 kg od K 6—7.50
- Mandeljni 1 kg K 4.60
- Rožiči " 2.40

K cenam se ne všteje nobena druga doklada, izvzemši poštnina, ki naša 72 vinarjev.

Na debelo 5% odbitka

Zobotehniški atelje

Arturo Coen

in

Vittorio Tramarini

(Odontehniki)

(I. bivši pomočniki na zobozdravniški kliniki profesora dr. Italo Tempestini iz Palema)

napravljajo umetne zobe in umetno ozobje z podlago ali brez podlage po najnovejšem ameriškem sestavu.

Zlati mostovi (sestav Bridgworks), zobje na v. jak, zlate krone, srebrne, porcelanske in cementne plombe.

Ordinirata od 9 do 1 in 3 do 5 pop

Via S. Giovanni 14, I. n. desno.

NB. Ker je naš zobotehniški atelje preskrbljen z velikansko množino angleško-amerikanskega materiala, nam je mogoče izvrševati najfinejša dela po najnižjih cenah.

Velik javen ples

se priredi na VELIKONOČNI PONEDELJEK v VELIKEM REPNU. — Vsi torej na prvi zunanji SPOMLADANSKI PLES. — Svira godba iz Proseka.

Prodaja se po najnižjih cenah:
 Vino belo in črno, žganje, rum, konjak, špirit in janež.

POLLONIO, Trst, ulica Amalia št. 10

Naznanilo.

Javljamo našim cenj. odjemalcem, da smo prejeli veliko množino črnega in belega vina iz prvovrstnih južnih kleti po konkurenčnih cenah. Pelinkovec, marsalo, tropinovec. Chianti v originalnih 2litrskih steklenicah, šampanjec, brizgalice, refošk, moškati in prosek. Imamo tudi prvovrstno žveplo ter bakreno žveplo.

Marcovich & Hočevar

Trst, ul. XXX. oktobra št. 14. (ex Caserma)

Pauletich & Comp.

Trst, ul. Commerciale 14. Tel. 832.

Vino črno 13° stopinj
 Vino belo 9° stopinj.
 Vino belo sladko 9° stopinj.
 Žganje 50%
 Pelinkovec Cinrano.
 Suhe hruške, raznovrstni semen-ski krompir.
 Pristen med.
 Paradižnikova konzerva.

BOHINEC & COMP.

Trst, ul. Ponte rosso 8, vogal ul. Nuova 13
 opozarja svoje cenjene odjemalce na bogato zalogo pristnega

angleškega volnenega blaga za moške obleke.

Cene jako ugodne.

Dobroznana domača slovenska trdka

A. Ferfolja

v Trstu, ulica Torre bianca št. 22
 prodaja vsakovrstna

domača in zunanja vina

najboljše kakovosti po konkurenčnih cenah. Vsem starim in novim odjemalcem se najtopleje priporoča.

BARBERA

PENEČI ASTI - PENEČI FREISA - PENEČI MOŠKAT - PO EBNI BARBERA - POSEB I NEBIOLO - GRIGNOLINO

odlikovane trdke za pridelovanja in levoz vina

CRISPINO QUIRICO - ASTI

Uradi in zaloga v Torinu
 Velika kolajna N. V. kralja Italije

Izključna zaloga
K. PFEIFER & SINOVI
 Trst, ulica Cecilia 7
 Telefon 21-80

Splošno zastopstvo
GIACOMO IURAGA SIN
 Trst, ulica S. Antonio 1
 Telefon 694

PELLEGRINO CINCELLI

Trst — ulica Malcanton št. 9 — Trst

Niža ustanovljena leta 1828.

Kože in usnje za ženske in moške, Box in Chevreaux, lak, podlage in vsakovrstni predmeti za čevlje i. t. d. i. t. d.

Vse po ugodnih cenah.

Posrežba točna.

Grandi Magazzini Orler

TRST, CORSO V. E. III. ŠTEV. 16.

TELEFON ŠTEV. 24-24.

Glavna trgovka v Trstu katera
dobavlja vsakovrstno blago.

Na debelo.   Na drobno.

Velika zaloga moškega in ženskega blaga.
Oddelek preskrbljen z svilami različnih vrst.
Na tisoče kosov črtanega kretona, bombažnega
folarda, svile-etamine, francoskega in angleškega; zephir, creps.
Mehke brisače (spugna). Platno za rjuhe in naše znane znamke Madapolama.

Kranjčica in posojilnica v Trebčah

registrovana zadruga z neom. zavezo.

Podpisano načelstvo vabi g. zadržnike na

VI. redni občni zbor

ki se bo vršil

v nedeljo, dne 13. aprila 1919 ob 11 dop. (po sv. maši)
v šolskih prostorih v Trebčah

s sledečim dnevnim redom:

1. Poročilo o šestletni poslovni dobi 1913-1918 in potrjevanje letnega računa za to dobo.
2. Predlog načelstva in nadzornišva glede nadaljnjega poslovanja.
3. Volitev načelstva.
4. Volitev nadzornišva.

TREBČE, dne 30. marca 1919.

NAČELSTVO.

Opomba. § 32 zadr. pravil: Občni zbor sklepa veljavno, če je zastopan najmanj deseti del zadržnikov. Ako bi tega ne bilo, vrši se na istem prostoru in z istim dnevnim redom čez pol ure pozneje drug občni zbor, kateri sme brezpogojno sklepati.

Trgovina manifakturnega blaga

GENTILI & KRIZMANČIČ

Trst, Via Nuova 38 vogal Via S. Lazzaro.

Prodaja na drobno in na debelo.

Umetni zobje z in brez željusti, zlate
— krone in obročki —

VILJEM TUSCHER, konc. zobotehnik

Trst, ul. 30. oktobra (ex Caserma) št. 13, II.

— Ordinira od 9 predpoldne do 6 zvečer. —

Avugust Štular je odprl zopet
svoje

odlikovano krojačnico v ulici San
Francesco 34, III.

Priporoča se slavnemu občinstvu za nova
dela in popravila.

Zobozdravnik DR O. MORPURGO

v Trstu, ul. Gioachino Rossini 12 vogal ul. delle Poste
Izdiranje zobov brez bolečin. Plombiranje
Umetni zobje. Umetni zobje.

Zobozdravnik Dr. Mraček

Trst — Corso 24 — I. n. — Trst.

Ordinira od 9—12 dop. in od 3—6 pop.

Brezbolečno izdiranje zob, plombiranje in umetni zobje.

KIS vinski se prodaja po K 3.60 na
drobno, na debelo ceneje. — —

Vino italijansko, opolo, črno,
belo brisko poceni.

Posebna vrsta po kron 4.80.

Zaloga vina Via Petronio 2, GULIČ

Telefon št. 19—32.

Zlato, srebro in dragulje

kupuje po najvišjih cenah dobroznana urarna in
zlatarna **A. Povh**, v Trstu, Barriera vecchia 3

Umetni zobje. :: Umetni zobje.

Zobotehniški :: ambulatorij ::

Opčine 378, I.

v hiši lekarne.

Odprto od 9—1 in od 2—5 popoldne.

Umetni zobje. :: Umetni zobje.

Vsaki dan novi dohodi

Vsaki dan novi dohodi

Debraznana trgovina manifakturnega blaga

G. N. RAVALICO

v Trstu, ul. Vincenzo Bellini št. 13 (poleg cerkve Sv. Antona novega)

ima veliko izbero sledečega blaga:

Zefiri za sraice, sukno za gospe, izgotovljeno
žensko perilo, moške in ženske nogavice itd.
vse po konkurenčnih cenah.

Vsaki dan novi dohodi

Vsaki dan novi dohodi